

**Заседание коллегии министерства физической культуры и спорта  
Новосибирской области**

**РЕШЕНИЕ**

г. Новосибирск

29.01.2020

**О подведении итогов работы за 2019 год и приоритетных планах развития на 2020 год с учетом реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».**

Заслушав и обсудив доклады министра физической культуры и спорта Новосибирской области Ахапова С.А., директора государственного автономного учреждения Новосибирской области «Региональный центр спортивной подготовки сборных команд и спортивного резерва» Братцева В.Г., заместителя мэра – начальника департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска Терешковой А.В., члены Коллегии отмечают, что деятельность министерства физической культуры и спорта Новосибирской области (далее – Министерство) в 2019 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Деятельность Министерства в 2020 году и последующие годы будет направлена на:

1. Повышение мотивации граждан Новосибирской области к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни, так к 2024 году нашему региону необходимо достигнуть 56,5% систематически занимающихся физической культурой и спортом;

2. Создание условий по открытию спортивных клубов по месту жительства и работы граждан, а также для осуществления деятельности этих клубов, предусмотрев стимулирование членства в них, организацию системы соревнований между такими клубами;

3. Расширение практики применения соглашения о государственно-частном партнёрстве и концессионных соглашений при строительстве, реконструкции и эксплуатации объектов спорта и необходимых для их функционирования объектов инженерной инфраструктуры;

4. Развитие спорта высших достижений и совершенствование системы подготовки спортивного резерва в Новосибирской области, так к 2022 году необходимо обеспечить 100% уровень финансирования федеральных стандартов спортивной подготовки спортсменов.

Основная задача Министерства – это реализация:

– перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта (Пр-2397 от 22.11.2019 года);

– регионального проекта «Спорт – норма жизни» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях

и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», входящего в составляющую национального проекта «Демография»;

– государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы» (далее – Программа).

Анализ целевых индикаторов Программы свидетельствует о позитивной динамике развития нашей отрасли по следующим основным направлениям:

1. Повышение мотивации граждан Новосибирской области к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;

2. Развитие инфраструктуры физической культуры и спорта в Новосибирской области, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;

3. Развитие спорта высших достижений и совершенствование системы подготовки спортивного резерва в Новосибирской области;

4. Внедрение и развитие на территории Новосибирской области Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

5. Расширение деятельности по созданию условий для занятий адаптивной физической культурой (далее – АФК) людей с ограниченными возможностями здоровья (в том числе инвалидов) в муниципальных образованиях;

6. Увеличение числа реализованных мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида, ребенка-инвалида в сфере физической культуры и спорта.

В 2019 году совместно с органами управления физической культуры и спорта муниципальных образований, с общественными организациями физкультурно-спортивной направленности, федерациями по видам спорта было организовано и проведено более 700 массовых физкультурных и спортивных мероприятий.

В результате планомерной работы по развитию массового спорта число жителей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, в 2019 году составляет около 1 млн. человек (2018 год – 845 тыс. человек).

Одним из базовых показателей эффективности деятельности отрасли является уровень развития спортивной инфраструктуры. В 2019 году совместными усилиями Министерства спорта Российской Федерации, Правительства Новосибирской области и органов местного самоуправления продолжена работа по созданию и модернизации материально-технической базы объектов физической культуры и спорта.

В соответствии с вышеизложенным члены коллегии Министерства физической культуры и спорта Новосибирской области

**РЕШИЛИ:**

1. Принять к сведению информацию, изложенную в докладе «О подведении итогов работы за 2019 год и приоритетных планах развития на 2020 год с учетом реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».

2. Признать деятельность Министерства по результатам работы в 2019 году удовлетворительной.

3. Продолжить реализацию:

– перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта Пр-2397 от 22.11.2019 года;

– регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография»;

– государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы».

4. Министерству (Ахапов С.А.) установить следующие приоритетные задачи на 2020 год:

4.1. Создать условия для увеличения доли жителей Новосибирской области, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности населения Новосибирской области;

4.2. Создать:

– государственное автономное учреждение Новосибирской области «Спортивная школа по хоккею «Сибирь»;

– государственное автономное учреждение Новосибирской области «Спортивная школа по волейболу»;

4.3. Предусмотреть финансовую поддержку муниципальных образований Новосибирской области занявших первое, второе и третье место в смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по развитию физической культуры и спорта;

4.4. Организовать и провести чемпионат России по фехтованию;

4.5. Завершить строительство и ввести в эксплуатацию:

– региональный центр волейбола в городе Новосибирске;

– крытые хоккейные площадки в г. Карасуке и с. Довольном;

– физкультурно-оздоровительный комплекс с искусственным льдом в р.п.

Краснообск;

– стадионы в р.п. Линёво и р.п. Мошково;

4.6. Продолжить работу по:

– улучшению условий для развития физической культуры, массового спорта, спорта высших достижений в Новосибирской области;

– развитию школьного и студенческого спорта в Новосибирской области;

– внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Новосибирской области;

4.7. Проводить профилактические мероприятия в Новосибирской области, направленные на пропаганду среди молодежи принципов этики и честной игры в спорте, разъяснения пагубных последствий применения запрещенных препаратов и методов;

4.8. Продолжить организацию мероприятий, направленных на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов Министерства и работников отрасли физическая культура и спорт в Новосибирской области.

5. Рекомендовать главам муниципальных образований и городских округов Новосибирской области:

5.1. Предусмотреть введение дополнительных ставок в сфере физической культуры и спорта для выполнения в полном объеме возложенных задач регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография»;

5.2. Использовать опыт города Новосибирска в реализации комплекса мероприятий, направленных на развитие массового спорта и привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом.

6. Мэрии города Новосибирска продолжить работу по адаптации парков для занятий физической культурой и спортом.

Председатель коллегии,  
министр физической культуры  
и спорта Новосибирской области



С.А. Ахапов